
        CÂMARA MUNICIPAL DE MONTES CLAROS (MG)

ATA  DA  AUDIÊNCIA  PÚBLICA  REALIZADA  EM  29/05/2023 NA  CÂMARA
MUNICIPAL DE MONTES CLAROS (MG).

Assunto:  Medidas  efetivas  que  possam  ser  implementadas  em  nosso
município e região para ampliar a segurança dos ciclistas no trânsito. 

Aos vinte e nove (29) dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três (2023),
na  sala de reuniões da Câmara Municipal  de Montes Claros/MG, às dezenove
horas (19h00), ocorreu Audiência Pública, proposta pelo vereador Wilton Dias, para
discutir  sobre:  Medidas  efetivas  que  possam  ser  implementadas  em  nosso
município  e  região  para  ampliar  a  segurança  dos  ciclistas  no  trânsito.  Foram
convidados  e  participaram  da  Audiência:  o  Sr.  Tenente  Ednei  Ferreira,
representando o Sr. Tiago Magnus Dias Oliveira (Polícia Rodoviária Militar), o Sr.
Guilherme  Guimarães  (Vice-prefeito  de  Montes  Claros),  representando  o  Sr.
Humberto Guimarães Souto (Prefeito de Montes Claros), o Sr. José Wilson Ferreira
Guimarães  (MCTrans),  o  Sr.  Sérgio  Costa  (Aciclomoc),  o  Sr.  Herivelton  Ruas
(Polícia  Civil)  e  o  Sr.  Wellington,  representando  o  Sr.  Anderson  Vasconcelos
Chaves  (Guarda Municipal).  Foram convidados,  mas não compareceram:  o  Sr.
Silvimar  Gonçalves  Dias  (Polícia  Rodoviária  Federal),  o  Sr.  Coronel  Rubens
Fernandes de Oliveira (Corpo de Bombeiros Militar), o  Sr. Delmo Castanheira de
Carvalho (DNIT), o Sr. Tibereça Pires Glória (DER-MG), o Sr. Paulo César Vicente
(Promotoria do Meio Ambiente) e a Sra. Zildete Souza (SAMU). Após a abertura da
reunião  e  a  composição  da  Mesa,  o vereador  Wilton  Dias,  proponente  da
audiência, expôs os motivos e objetivos de sua realização. O vereador ressaltou a
importância da elaboração de projetos de incentivo ao uso das bicicletas. O Sr.
Sérgio definiu o que é ser um ciclista, falou sobre o comportamento dos motoristas
montes-clarenses e apresentou propostas para ampliar a segurança dos ciclistas
no  trânsito.  O  Sr.  Wellington  destacou  o  trabalho  desenvolvido  pela  Guarda
Municipal  durante os eventos e competições promovidas pelas associações de
ciclistas  e  colocou a  instituição a  disposição da população.  O Sr.  José Wilson
chamou a atenção para a necessidade de se disciplinar os ciclistas, que segundo o
mesmo, também cometem imprudências no trânsito. Disse ainda que o número de
ciclistas tem aumentado na cidade e que o município vem trabalhando para ampliar
as faixas exclusivas (ciclofaixas). O Sr. Herivelton Ruas lamentou a impunidade
relacionada a crimes de trânsito, disse que para mudar esse quadro é necessário o
engajamento da sociedade e vontade política para endurecer  a punição contra
motoristas que causam acidentes, a qual, segundo o delegado, é muito branda. O
Sr. Tenente Ednei Ferreira falou sobre o trabalho de fiscalização desenvolvido pela
Polícia Militar nas rodovias estaduais; disse que essas vias são inadequadas para
a realização da prática esportiva, dentre outros motivos, pela falta de acostamento
e pela presença de vegetação em suas margens, o que dificulta a visibilidade dos
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ciclistas  pelos  motoristas.  O  Sr.  Guilherme  Guimarães  disse  que  a  atual
administração  já  construiu  diversas  ciclofaixas  no  município,  falou  sobre  o
andamento do projeto de construção do novo anel rodoviário e de outras iniciativas
do executivo para melhorar  o trânsito local  e a segurança dos ciclistas.  Houve
participação  do  público  presente,  que  cobrou,  entre  outras  questões,  o
recapeamento  de  vias,  a  melhoria  das  ciclovias  instaladas  no  município  e  a
promoção  de  campanhas  educativas.  Além  do  proponente  (Wilton  Dias),
participaram da audiência os vereadores:  Daniel  Dias,  Elair  Gomes,  Julinha da
Pastoral, Edmílson Bispo, Professora Iara Pimentel, Raimundo do INSS e Reinaldo
Barbosa. O vereador Elair Gomes sugeriu a possibilidade de fechar vias aos finais
de semana para que ciclistas e pedestres possam transitar com segurança, assim
como é feito no Elevado Presidente João Goulart (popularmente conhecido como
Minhocão), na cidade de São Paulo. O vereador Daniel Dias reforçou a sugestão
do vereador Elair Gomes e lembrou que, além da bicicleta ser utilizada como um
meio de transporte, o ciclismo traz benefícios a saúde. A vereadora Professora Iara
Pimentel  defendeu  a  formulação  de  um  projeto  de  mobilidade  urbana  com  a
participação dos ciclistas. A vereadora Julinha da Pastoral lamentou a morte de
ciclistas vítimas de acidentes e a falta de respeito dos condutores de veículos. O
vereador Raimundo do INSS defendeu a criação de mais ciclovias no município. O
vereador Wilton Dias, o qual presidiu a sessão, agradeceu a presença de todos e
encerrou a audiência. Nada mais havendo, lavrou-se esta ata.

            Sala das Sessões da Câmara Municipal de Montes Claros, 29 de maio
de 2023.
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